



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000 ул. "Московска" 33, телефонен номератор 9377xxx, факс 9810653, www.sofia.bg

Изх. № 9301-866(2)/И. 10 2009 г.

✓ ЧРЕЗ
Г-Н АНДРЕЙ ИВАНОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ДО
Г-Н СТЕФАН ИВАНОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ

от Минко Герджиков – ВРИД Кмет на Столична община

Във връзка с постъпило питане с вх. №9301-866/07.10.2009 г. относно съвместна дейност на Столична община с ромската фондация „Романи Бахт“ Ви уведомявам следното:

1. Партньорството между ромската общност и столичната администрация е от края на 1998 година.

Приета е Общинската стратегия по Десетилетие на ромското включване в София 2007 – 2013 година.

Целите, поставени в сферата на образованието, са гарантиране правото на равен достъп до образованието, по-висока степен и качество на образователните услуги, обхващане /100 %/ на децата в училище и профилактика срещу отпадане и повтаряне на класа, мотивиране на родителите и децата към образованието като ценност; ускоряване на процеса на десегрегация на обособените училища, повишаване квалификацията на учителите, постепенно закриване на помощните училища, подобряване на материалната база.

За учебната 2007/2008 година реализирането на проект „Десегрегация“ с фондация „Романи Бахт“ е насочен към извозването на 239 деца от кв. „Факултета“, район „Красна поляна“ до 5 училища: 67 ОУ и 136 ОУ в район „Възраждане“ и 66 СОУ, 88 СОУ и 149 СОУ в район „Овча купел“, с цел тяхната образователна интеграция. В

резултат на това с Решение №455 от 24.07.2008 г. на Столичен общински съвет се заплаща 50 % от транспортната услуга /в размер на 16 937,50 лева с ДДС/ на „Столичен автотранспорт“ ЕАД за извършен превоз на деца от ромски произход, участващи в програмата за десегрегация по проект „Десегрегация“ на фондация „Романи Бахт“.

За учебната 2008/2009 година броят по утвърдени от директорите на „приемните“ училища списъци е 298 деца.

С Решение №440 от 25.06.2009 г. на Столичен общински съвет, Столична община следва да заплати 75 % от сумата от 40 000 лева /в размер на 30 000 лева с ДДС/ за транспортна услуга за превоз на деца от ромски произход.

В приетата от Столичен общински съвет Стратегия за развитие на средното образование в Столична община 2007-2015 година и в ежегодните планове за действие по реализация на Стратегията като дейност за изпълнение е записана „Осигуряване на безплатен транспорт за учениците от етническите малцинства“.

Проектът „Десегрегация“ включва дейности, подпомагащи процеса на десегрегация и образователна интеграция на деца от ромски произход, разширяване мрежата от приемни училища и осигуряване на транспорт. Процесът на десегрегация включва широк спектър от дейности, които обхващат не само подкрепящата и социално-битовата страна, но и образователна среда. В тази връзка считаме, че проектът „Десегрегация“ има насоченост само към подкрепящата среда.

Столична община участва в други проекти, които са изцяло насочени към образованието на деца и ученици от ромски произход.

2. Въз основа на Преписка №120/2006 година Столична община е призована като страна пред Комисията за защита от дискриминация. Сигналът за дискриминационна отношение към децата от ромски произход, относно достъпа до образование и създаване на условия за сегрегация в общинското 75 ОУ, район „Красна поляна“, е подаден от фондация „Романи Бахт“, и е счетен за основателен. Въз основа на Решение №19 от 25.01.2008 г. на КЗД е подписан Меморандум за сътрудничество с приложение, който подлежи на принудително изпълнение. Предприети са мерки в дългосрочен и краткосрочен план за осъществяване на споразумението за сътрудничество между фондация „Романи Бахт“ и Столична община.

Към настоящия момент фондация „Романи Бахт“ има некоректни плащания и финансови задължения към „Столичен автотранспорт“ ЕАД в размер на 35 000 лева.

3. Столична община участва в проекти, които са експертно подкрепени от становища на Районните администрации и др. специалисти, но водеща е експертизата на НПО /капацитет, ресурси/, както и ефективността на предлаганите дейности. Основен момент е и идентифицираните нужди на бенефициентите.

4. Забелязва се тенденция към намаляване броя на учениците българи в паралелките, но това се дължи на факта, че в много малък брой училища директорите и учителите са готови и имат нагласа и ресурсно обезпечаване за работа с деца от ромски произход. В голяма степен влияние оказват и родителите, които не проявяват толерантност към тази етническа група.

5. Осъществява се ежедневен контрол от страна на училищните ръководства.

Дирекция „Образование“ при Столична община осъществява периодичен контрол относно присъствието на тези деца в посочените по-горе училища. От началото на учебната 2009/2010 година е проведена среща с директорите на „приемните училища“, на която се установи, че посещаемостта на учениците, ползващи транспортната услуга варира между 45% и 75%.

Дирекция „Образование“ ще предложи оптимизиране на транспортната дейност с оглед правилното и целесъобразно разходване на средствата, които се предоставят от Столична община.

МИНКО ГЕРДЖИКОВ:
ВРИД КМЕТ НА
СТОЛИЧНА ОБЩИНА:

